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vitefle égalc a la differancedes vitefles de ces deux corps:
car fi ces deux corps font m & m—x, & leurs vitefles v &

¥ ontrouveradans les deux cas que la vitefle que le plus
2 U~—22m7

petit recoit du plus grand eft —,—%—.
" 34.Sideux corpsfechoquent en fe mouvant de. méme
part, lavitefle que le plus grand communiquera au plus
petit,cft a celle qu’il lui communiqueroit s'il etoit en repos
‘en mémeraifon que la difference desvitefles cftala vitefle
duplus grand avint le choc. Ce qui eft évident.

35.Si un corps.en cheque unautre mit du méme cété,
la fomme des quantitez de mouvement des dcux corps
apres le choc {era la méme qu’avant le choc, s’ils avan-
cent tous deux, ou fi celui qui a le plusde vitefle demeure
cn rect)os. Mais fi celui qui artraped’autrerejaillic, la quan-
tité de mouvement de I'autre fera plus grande que celle
des deux corps avant le choc, & la difference fera egale a
1a quantite de mouvement du corpszejailliffant. ‘

I. EXEMPLE

1.Que 48 attrape 2 7 4., la quantité de mouvement

: A . 16
€ft 403 mais aprés le choc 4 m 8 devient 4m 5~ & 274
18

devient 24 55 donc &c.

Que 7 12 attrape 3 #4 la quantité de mouvement cft
2.4 mais apres le chocm 12 devientmo, & 3# 4 devient
3#8; donc &e. : |

Enfin que 2 %8 atcrape ro# 2, la quantité de mouve-
ment {era 36 ; mais aprés le choc 1072 devient ron4, 23
devient — 2 m 2, Ceft-d-dire qu'il réjaillic avec deux de-
grez de vitefle. Or la quantité de mouvementdu fecopgl
eft 40 qui differe de 36, du nombre 4 qui eft la quantite
de mouvement du premier apres le chocs donc,&c.

L’on réfoudra avec la méme facilite une infinite d’au-
tres quefltions ou de problémes, que 'on pourra propolet
(q‘r cette matiere, & l'on ne s’y eft peut-Etre que trop ats
gCté, |
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De diverfes Obfervations de [Eclipfe du Soleil du 12
May 1706 faites en diverfes Pilles
de I'Eunrope, i

Par M. Cassint lefils,
Pres avoir rech dc divers lieux lesObfervations de

cetee Eclipfe, nous les avons comparees a I'Obfer-
vation quicna écé faite a Paris, décrite dans la Figure par

‘la methode que nous pratiquons ordinairement, pour dé-

terminet la difference des meridiens entre Paris & leslicux
ou cetee Eclipfea eté obfervée.

Parmi ces Obfervations il y en a plufieurs qui ont été
faites dans la bande de la terreou VEclipfe a éré totale,
comme Montpellier, Arles, Marfeille, Geneve & Zurik.
Dansles autres endroits elle a éué plus peritea proportion
que ces licux éroient plus éloignés de cetre bande. Com-
me l’on ne put pas obfcrver le commencementde 'Eclipfe
a Paris, & qu’on ne Papperglc qua $h 257 38", auquel
tems on jugea qu’il pouveit y avoir cnviron 20 fecondes
qu'elle €toit commencée; I'on a fuppofe dans la Figure
fon commencement 28h 25" 20",

Nous ne nous fommes pas contentéde déterminer la dif-
ference des meridiens par le commencement & par la fin
de I'Eclipfe, dans lefquels il y afouvent quelque ambigui-
té ; mais nousavons aufli examiné celle qui réfulte desau-
tres Phafes dans les endroits ot 'on a obfervé la quantite
des doigts éclipfés , afin d’avoir un plus grand nombre d’ob-
fervations qui concourent & la détermination de la diffe-
rence des meridiens.
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Comparaifon de UEclipfe obfervée a Montpellier par Meffienrs
de la Societe Royale des Sciences.

Diffetence des me«

A Montpellier A Paris par la Figure. ridiens entrs Paris
& Montp:Hier,
Commencementd 8bh 21’ 8 16'10" 4’ 50",
Un doit. 8 25 37 8 21 25 4 12
Deux doits. 8 30 52 8 26 40 4 12
Trois doits. 8 36 11 8 31 45 4 26
Quptredoits, 8 41 11 8 37 o 4 11
Cingq doits. 8 46 10 8 42 15 3 55§
Six doits. 8 51 34 8 47 40 3 54
Sep.t doxlts. B 56 55 8 53 1% 3 40
Huit doits. 9 233 8 58 35 3 58
Neuf doits. 9 8 19 9 4 20 3 .59
Dix doits. 9 13 57 9 9 40 4 17
Onze doits. 9 19 §2 9 1§ 20 5 32
Immerfiontotale. ¢ 25 55 922 o 3 55
Commencement
de ’Emerfion. 9 30 § 24 10
Opzed_oits. 9 36 5o g 31- 30 g Zg
Dlxdoxt_s. 9 42 36 9 36 25 6 11
Neuf doits, 9 48 13 9 42 10 6 3
Huit doits. 9 54 2 9 48 o 6 2
Sept doits. 9 5947 9 53 50 557
Six doits. 1o 533 9 59 40 5 93
Cinq doits. Io 1135 10 § 40 S 59
Quatre doits. 10 1728 1o 17 40 5 48
Trois doits. 10 2317 1o 17 40 s 37
Deux doits. 10 29 26 44 23 35§ § 5t
.Und,ou.. 10 3§ 2% 10 29 20 6 9
Findel'Eclipfe. 10 4038 4 35 20 5 18

Eu prenantune moyenne entre ces differences , I'on

aura Ia djﬂ’::rcncc des meridiens entre Paris & Month‘
lier de 57 5". |
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A Arles par M. Davizard,

Difference desme-

A Arles A Patis par la Figures gicdkn]s entse Paris
Commencementd 8%28'24" 8 16/ o 6" 44"
Quatre doits. 8 45 44 8 37 30 8 14
Cing doits. 8 5244 8 43 15 930
Onze doits. 9 24 44 9 16 o 8 453
Obfcurationtotale. 9 30 44 9 21 o 8 54
Recouvrement de
lumiere. 9 35 44 9 26 10 9 34
Dix doits. 9 45 44 7 3710 8 24
Neuf doits. 9 51 44 9 43 O 8 44
Huit doits. 9 37 44 9 49 O 8 44
Sept doits. 10 3 44 9 545C 8 55
Six doits. 10 8 44 10 040 8 4
Cinq doits. 10 1§ 45 .10 6 4% 9 ©
Quatredoitse 10 21 4% 10 12 40 9 3
‘“T'rois doits. 10 27 45 10 18 45 9 'O
Deux doits. Io 33 19§ 10 2430 8 4%
Undoit & demi. 10 36 30 10 27 45 8 45
Fin de 'Eclipfe. 10 45 45 IO 3655 8 50

M. Davizard nous ecrivit qu’il n'avoit pas obfervé
exa&tement le commencement de I'Eclipfe, & qu’il fal-
loit s'en tenir aux Obfervations fuivantes. En prenanc
une moyenne entre les differences des meridiens qui re-
fultent de cette QObfervarion , 'on aura la difference des
meridiens entre Paris & Arles de 8’ 50"

‘4 Avignon dans le College des Jefustes.

Difference des mee

A Avigriens A Paris par la Rigure  ridiens entre Paris

‘ & Avignon.

Commencementd 8hz5'55" 8h17/25"  10730"
Un doit. 8 32 3 8 22 20 9 43
Deux doits. 8 36 10 8 27 25 § 45

- Trois doits. 8 41 18 832 40 8 38
Quatre doits,. 8 47 12 838 0O 9 12
Cing doits, $ 52 46 8 43 53 3 51

Six doits, -
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Six doits.- 8h 58" 29" 8b 40/ 10" o'19"
Sept doits. 9 4 20 8 54 40 9 40
Dix doits. 9 21 §6 9 II 15§ 10 41
Onze doits. 9 26 24 9 16 50 9 34
Eclipfe totale. 9 33 47 _ 9 22 j0 1o 57
Recouvrementde )
lumiere. 9 36 17 9 26 10 1o 7
Onze doits. 9 43 1o 932 20 10 50
Dix doits. 9 48 55 938 ' § 10 jO
Neuf doits. 9 54 50 9 43 50 11 o
Huit doits. 9 59 20 9 49 30 9 5o
Sept doits. 100 § 21 9 §5 20 10 T
Six doits. 1o 11 11 10 » ¥ 10 6
Cinqdoits. 10 18 29 10 7 25 11 4
Quatre doitss 10 24 28 10 13 2§ 1T 3
Troisdoits. 10 30 § 1o 19 30 10 3§
Deuxdoits. 10 3§ 28 Io 2§ 1§ 10 13
Un doit. Io 4 * Jo 3I § 9 56
Findel'Eclipfe. 310 46 48 o 36 §5 9 53

En prenant une moyenne entre les differences qui ré-
fultent de cette ©Obfervation, Pon aura la difterence des
meridiens entre Paris & Avignon. de o’ 31" .

4 Murfeille par le P. Laval & M. Chazelles.

Difference des mex

A Marleille, A Pasis par 1a Figure. sidlens entze Parig
, 8 Marfeille,

€ommencementd 8h28/43"  8his/ o* 11943
' Un doit. 8 33 50 e 12 15 1L 39§
Deux doits. 8 38 39 8 27 10 Il 29
‘Trois doits. 8 44 10 8 32 40 11 30
Quptredoitss. 8 49 44 8 38 . § 11 39
Cinq doits.. 8 s4- 4 8 43 5 Io 5o
Six doits, 8 59 ¥4 .8 48 5o IT 4
Sept doits. 9 546 8 54 10 11 36
Huit doirs. 9 II54 8 59 50 12 4
Neuf doits. 9 16 54 9 § o 11 54
Pix doits. 9 23 4 9 11 o 12 4
Onze doits. 9 28 21 9 16 30 . Y@ §Y
Eclipfe totale. 9 34 40 9 22 30 12 10

»

1706, | Nnn
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Recouvrement de

lumiere. 9"37'40" 9126307 11’7 10°
Onze doits. 9 43 41 9 32 30 1y 1I
Dix doits. 9 49 14 9 38 o t1 14
Neuf doits, 9 55 30 9 43 $§0 11 40
${uit doits, 10 o 4 9 49 30 10 34
Sept doits. 10 § 38 9 5§ © 10 38
Six doits. 10 12 26 10 110 11 16

Cing doits. 10 18 6 g0 7 § 11 1
Quatredoits. 10 23 36 10 13 O 10 36

Troisdoits. 10 303§ 10 19 20 11 IS
Deuxdoits. 10 36 § 10 2§ O 11 5
Un doit. 10 42 35 10 31 O 11 35§

¥Fin de I'Eclipfe. 10 47 30 10 36 5o f10 40

-

En prenant une'moyenne entre les differences qui ré-
fultent de I'Obfervation de ces Phafes, ’on aura la diffe-
rence des meridiens entre Paris & Marfeille de 11’ 22",

A Geneve par mefficurs Violier & Gantier.

Difference desme-

A Geneve, A Paris par 1a Figure, ridiens entre Pasis
' & Geneve.
Immerfion totale. 9h 45'32" 9h 29/ 16/ 32"
Recouvrement de |
1a lumiere 3 9 48 32 9h 31 30 17 2

L’Obfervation de 'Immerfion totale & du recouvre-
ment de lumierc s’accorde d 13 fecondes prés de celle que
M. Fatio a fajte a Geneve dans unautre endroit.

A Zurik par M, Scleuzer.

Difference des me=

A Zurik. A Pacis parla figurp.  ridiens entre Paris
& Zurik.
Commencementd 8hs4’ gh26-20" 24/ 40"
Le milieu. 3 58 9 33 50 24 10
Finde I'Eclipfe. 11 12 10 47 20 24 40

Ilyaapparence qu'il y a quelque erreur dans 'Obfer-
vation du commencenment de I'Eclipfe, 8 qu’il faur s’en
tenir 3 celle de la fin qui s'accorde a quelques fecondes
pres d celle dn milicu de I'Eclipfe,
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Le Soleil fur couvert  Zurik pendant quatre minutes,
que l’on voyoit les étoiles de la premiere grandeur & Ve-
nus. L'obfcurité y fut {i grande qu’on ne reconnoifloit pas
les gens & quatre pasde diftance. Le bord de la Lune pa-

roifloit comme un anneau d'or,& la rofée romba & moiiil-
la les herbes.

A Strasbourg par M. Einfenfchmid.

Difference des me«
‘A Strafbousg. A Parispar 1a Figure, ridiens entee Parig

& Strasbourg,
Commencementy 8h 49’ 387  8h29" 55" 21/ 43"
Le milien, 958 9 35 3o 22 30

FindelEcliple. 11 9 ¢ 10 48 O 21 §°
La grandeur de IEclipfe fut obfervée a Strafbourg de
51 doits 38 minutes.

A Genes par Ml Marquis .S‘ﬁlfvmgqi-

 Difference des méa-
'K Geness A'Pasispat la Figur, ridicns entse Parjs
) & Genes

Ein dePEclipfe. 11h 923"  rob43740" 25/ 43"
Les nuagesempécherent d'obferver exactementa Genes
te commencement del’Eclipfe & la pliparc des Phafes.

- A Modene pay le Pere Fontans.

_ Differéfice des miw:
‘A Modenes A Parispar [a Figure,  sidiens entre Pariof
- & Medene.

€ommencement 3 8b 57" 0" 8hz2’40" 34 20"
A Bologne par Me(fieurs Manfredi & Stancari.

Difference desméa -

‘A Bologne: K Paris'parlaFigusé;  ridiens entre Parjy
& BOlogliGt
3 i . ! N
Commencement ¥ 8h §8” 50" 8ha2"g0” 36" o"
Un doit. 9 4 5 8 28 10 35 55

PDeuxdoits.. 9 To 4 8§ 33 4% 35 19
Troisdoits,s 9 15 ¥4 8 39 10 36 4
Nann ij
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Quatredoits.  oh 20’ 50" 8h 44/ 40" 36" 10"
Cinq doits. 9 26 48 8 50 25 36 23
Six doits. 9 32 15 8 56 5 36 10
Sept doits. 9 38 20 9 2 o0 36 20
Huitdoits. 9 43 42 9 7 40 36 2
Neufdoits. 9 49 40 9 13 30 36 10
Dixdoits. 9 55 58 9 19 50 36 8
Onzedoitss. 10 3 10 9 26 45 36 29
Dix doits. 10 19 26 9 44 45 35 41
Neuf doits. 10 2§ 29 9 st § 34 24
Huitdoits. JOo 32 X0 9 §7 10 3 o
Septdoits. 160 39 32 - 10 3 5o 35 42
Six doitss 10 44 57 10 9 40 35 179
Cinq doits. 10 51 53 10 1§ S5O 36 3
Quatredoitse 10 §8 20 10 22 2% 35 55§
Troisdoits. 11 3 56 10 28 40 35 16
Deux doits. 11 10 36 10 34 50 35 46
Undoit. 11 16 18 10 40 45 35 33
Findel'Echpfe. 11 22 30 10 47 o 35 30

Cette Eclipfe fur obfervée a Bologne de 11 doits un
tiers. Au temps de la plus grande obfcuration {a lumiere
du jour étoit fort pile, & on pouvoit fouffrir {ans incom-
modité 3 Ia vi€ la lumiere du Soleil. En prenant une
mo‘yennc entre ces differences,’onaura la difference des
meridiens encre Raris & Bologne de 3 5’ 50"

A Rome par M. Bianchini anx termes de Diocletien.

Diff:rence des nics

A Rome, A Paris parla Figure, ’Gicdims entee Paris
g &« Rome.

‘Commencement 3 8% 59748  8h19’25"  4o0r23"

Un doit. 9 6 33 8 25 25 41 8

Six doits. 9 34 © 8 53 45 40 1%

Sept doits 9 41 15 8 59 55 41 20

Huit dojts. 9 46 45 9 555 40 50

Neufdoits, 9 53 135 9 12 20 40 55

Dixdoits. 10 1 15 9 20 5 41 10

$
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Weufdoits. . 10h 27" o o 46" 20"  40'40"
Huitdoits. 10 33 30 ‘9 §3 O - 40 30
Trois doits. 1I1 7 © 10 2§ 40 41 20
Deuxdoits. 11 12 32 10 31 50 40 43
Fin de 'Eclipfe. 11 24 5 10 44 25 39 40

Le Soleil écoit éclipfé de dix doits 36 minutes d 10h o’
z5". Il{e cacha enfuite dans les nuages , mais on jugea que
IEclipfe n’avoit pas augmente {enfiblement. En prenant
une moyenne entre cesdifferences, 'on aura la differen-
cc des meridiens entre Paris & Romede 40’ 45",

"A Madrid dans le College Imperial par le P. Caffani Jefuite.

Difference des me-
A Madrid: A Paris parlaFigure  ridiensentre Pasis
& Madrid-

Commencement} 7b 43750" gh - §/ 45" 22 95"
Findel'Eclipfe. 9 §7 34 10 20 O 22 26

Le Solcil parut éclipfé 2 8h 44’ 30" de onze doits & demi.
L’Eclipfe augmenta cncore pendant quelques minutes
qu'on ne pat pas marquer. On fit PObfervation de cette
Eclipfe avec un verre de 12 pieds qui repreflentoit image
du Soleil dans une chambre obfcure, & I'on marquoit les
minutes & les{econdesa une Pendule reglec exa&ement:
..auSoleil les trois jours précedens. .

Depuis le rapport que nons avons fait 4 I Academie de diverfes
Obfervations de U Eclipfe dn Soleil du 13 May 1706, nous en
avons regi plufieurs autres faites en Allemagne qui nous ont é1é
envoybes par M. Einfen[chmid. En voici le réfilsas.

A Nuremberg par M. Wulzelbanr.

-l

Diffzrence des mes

A Nuremberg. & Paris parla Figure, = ridiens encre Paris
' ‘ & Nuremberg,
Commeneement3 9k 6’ 30" gh3a! o 34 30"

Findel'Eclipfe. 11 28 o 10 54 O 34 o

L’Eclipfe a éte votale a Nuremberg.
- Nan iij
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A Newbourg fur le Danube par les PP. Jefuites.

Difference des me+
ridiens entre Pasis-

A Neubousg. A Paris pag la-Kigure,-
& Neubourge

. {
Commencementi ob 67 20" 8h 30°30” 3.5 50.

Immerfiontotale.10 12 10 9 37 30 34 40
Recouvrementde -
lumiere- 10 1§ 3% 9 40 §0° 34 4%

Findel'Eclipfe. 11 26 20 10 §2 40 33 40

A Jenn par M. Hambergerus.
Difference des méa-

A Jena,. A Paris parla Figures ridiens-entre Paria:
&.Jena,

Commencement3ob 11°40" ~ 8h 3§’ o. 367 40"
Findel'Eclipfe. 11 32 18 1o §6 2% 35. 53
Lagrandeur de VEclipfe fut obferveca Jenaderr.doits;

‘A Leipffk par Me(fieurs Rivinus & Junius:.
Diffcrence dés mee:

A Leipfik: A Paris par-la Figure,  ridiens entre Pazigs
& Leipfik.

Commencémentd oh 14 9"  8"35 45"  38724"
Findel'Eclipfe. 13.37 31 10 58 © 39 3k

A Zéitz par M. Teuberus.

Difference des mé«-

A Zeitz, A Paris parla Figure, ridiens entre Pariss
' & Zeiez.
Commencementd ob 15730”  8a35°40" 38 50"
Findel'Eclipfe. 11 36 41 10 57 30 37 IT

La grandeur del'Eclipfe fut obfervee a. Zeirz de- 1z
doits & demi;.

A Bevlin par M. Hifman:
Differénce de s mes-

A Berlin, A Paris par ]a-Figure,  ridiens cntre Pasiss
8¢ Berline

Commencement'd-9F 24"20" - 8h39/45"  44735"
Finde I'Eclipfe. 11 4527 11 10 44 27

La grandeur de I'Eclipfc fuc obfervée & Berlin de »v
doits s 2 minutes & demi-
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A Breflawr par le P. Heinrich,

Difference des me.

A Brellaw, A Patis par 1a Eigure sidiens entre Patjs
& Bzeflaw,
Commencementd o 39" 40" 8839/ 45" 59”55
 Immerfiontotale.1o0 49 © - 9 49 23 39 39§
Recouvrementde
lumiere 10§00 o 9 §t 10 $8 $o
¥in de 'Eclipfe. 12 2 20 11 4 o 58 20

i —

DE L'ECLIPSE DE LUNE
Dy 21 Oftobre 1706 a I’Obfervatoire.

Par Mrs. D2 va HireE.

Y E Ciela écé couvert ici dans toute la durée de cette
Eclipfe, & les gros pelotrons de nuées qui paffoient
aflez promptement, n’auroient pas empéché quon n'en
cut obfervé pluficurs phafes, s’il n'y eut eu encote au-def-
fus unc cfpece de gros broiiillard, au travers duquelies
corps lumineux paroiflent comme cotonneux, enforte
qu'on ne peut voir leur difque nileurs parties bien termi-
nées ; ce qu'on remarque affez fouvent en obfervant le So-
leil, quoigue {on difque paroiffe affez net A la viié fimple.
‘Cependant nous avons obfervé avec le micrometre ap-
pliqué a une Luncte de 7 pies de foyer le diametrede la
partic éclairée avecautant de juftefle qu’il nousa éeé poffi-
ble, quoiqueles termes del'ombre ne paruffent qu'a peine
dansles tems ou I'on voioitla Lune le plus ditintement,

dont nous avons tiré 1a quantité¢ de I'Eclipfe, comme il
uit. |
!

1706,
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